Zadanie 4
Transformator tréjfazowy

Transformator tréjfazowy o nastepujacych danych znamionowych:
Sx =36 kVA; Uin = 15 kV; Uy =400 V; fv = 50 Hz; grupa potaczen Yd5
zostal poddany prébie stanu jalowego i zwarcia.

Probe stanu jalowego przeprowadzono od strony dolnego napiecia (Uz = Uan) i
uzyskano nastepujace wyniki: Io =2 A, Py =395 W.

Probe stanu zwarcia przeprowadzono od strony gérnego napiecia i uzyskano
nastepujace wyniki: Ui, =750V, Py, = 1000 W.

Obliczy¢ parametry schematu zastepczego jednej fazy transformatora
sprowadzone:
a) na strone gornego napiecia (dla uproszczenia przyja¢ Ri = R.' i X = X&),
b) na strone dolnego napiecia (dla uproszczenia przyjac R' = R> i X' = X»).



